

# “昆明公交车爆炸案”追踪—— 6名传播虚假信息者被罚

新华社昆明8月1日电(记者 秦晴)昆明市公安局8月1日公布:6名涉嫌在互联网上制造“昆明公交车爆炸案”虚假信息,并进行非法传播的违法嫌疑人被昆明市公安网监支队查获,并依法给予2人治安拘留和4人治安警告的行政处罚。

## 个人好奇 发帖介绍炸弹制法

据查,7月14日上午,富民县一邮电职工张某某,男,20岁,以网名“xshloveychm”在《百度空间-依雨枫秋》发表题为“恐怖袭击定时炸弹制作”的帖子,内容涉及介绍制作炸弹的方法。对此,网监支队安

排精干警力跟随省厅网监总队、刑侦总队组成的工作组查获张某某,通过对张及其周边人员进行细致调查:张某某在互联网上发表该文的原因是出于个人好奇,将“定时炸弹”文章粘贴到了自己的百度空间里。根据治安管理处罚法第二十五条第一款之规定,决定给予张某某警告的处罚。

## 移花接木 QQ群里发虚假信息

7月21日爆炸案发生后,网民“月下魔术师”、网民“人在江湖”、网民“羽晗”分别在不同的QQ群中发表了2张图片:一张为一女子满脸是血被人搀扶的图片,一张是一人满身是伤被人

抬着的图片,并称这两张图片均为爆炸现场图片。经查,三名网民真实身份为杨某、林某某、李某某。他们发布的两张图片并非当时现场图片,属移花接木伪造的虚假信息。根据治安管理处罚法第二十五条第一款规定,予以三人警告的处罚。

## 制造谣言 虚报案件死亡人数

7月22日,民警将涉嫌在互联网上发布虚假信息“昆明今晨发生3起公交爆炸已致3死14伤,目前确定放炸弹的是3名回族人”的违法嫌疑人王某某查获。根据治安管理处罚法第二十五条第一款之规定,决定给予王某某行政拘留五日的处罚。

## 男子失恋 假冒特种部队造谣

7月24日,有网民在“云南省网络警察报警平台”上举报:“我们是一支被遗忘的特种部队,想知道‘7·21’公交车爆炸案是什么人所为吗……下午6点前!晚了的话在某个地方又会响起爆炸哦……”接警后,民警在晋宁县刑侦大队、网监大队的配合下将嫌疑人温某某抓获。经查,温某某发帖内容为虚假信息,作案动机为失恋后心态失衡。现该案已移交辖区昆阳派出所。按照治安管理处罚法第二十五条第一款规定,对温某某予以拘留十日处理。



## 牛! 男子在树上搭“网”睡觉

浙江省温岭太平街道东门路,3米多高的香樟树上,一个男子正稳稳地躺在用尼龙绳和布条织成的“睡兜”里。“睡兜”上方,还撑着一块“挡雨板”。树对面一家理发店员工介绍,此人大概二三十岁,刚开始是坐在树上,后来干脆“织网安家”,众人劝他下来,他说“安全着呢”。当笔者准备联系消防部门把他请下来时,大家说这根本没用,今天把他从这棵树上赶下来,明天他就爬到另一棵树上去了。 据《今日早报》



## 牛! 边给孩子喂奶边开车

7月31日,一名怀抱婴儿正在喂奶的女司机在行驶途中被交警拦下。7月31日下午3时许,交警一大队民警在郑州金水路与经七路交叉口执勤时,突然发现一辆银色本田轿车由东向西驶来,车内女司机的怀中抱着一名婴儿,正在喂奶。民警遂上前将其拦下,并责令其将婴儿递给旁边的朋友。得知司机高某急着去医院,民警在对她进行批评教育后,将其放行。 综合

## 牛! 小伙拒绝追求频遭暴打

以前听说过男生追求女生,如果女生拒绝会遭到恐吓的事情,可是在山东烟台市区某技校却发生这样一件事,一名男生因拒绝女同学的追求,女同学竟找来一帮人揍他,并扬言,啥时候同意了就可以不再挨揍。该男生提心吊胆,天天做噩梦,母亲也为儿子伤透了心。7月31日上午,市民贺女士求助“社区大管家”。她说,儿子小凯(化名)因拒绝同班女同学王某的追求而遭暴打。如今儿子经常做噩梦,深夜半被吓醒。暑假到了,贺女士本想带儿子出去玩,可是一出门他就东张西望,十分害怕的样子,好像被“吓破胆”了。记者见到小凯时,他正在家里上网。小伙子长得很帅气,1.8米的身高,肌肉也很结实。真看不出,这样一个帅气的男子汉竟会受人欺负。小凯说他4岁的时候,父

## [恶劣行径]

### 恶行1

## “泼妇组合”打人骂警察



图中左边就是被网友称为“泼妇组合”的两名女子

近日,一个名为“史上最牛的‘泼妇组合’”的视频在国内多个视频网站和论坛上热传。视频内,两名因殴打一名饭店服务员阿姨而被举报的女子,面对前来解决问题的民警不断叫嚣,一度让民警也“没辙”。视频在互联网上被传播后,立即引来广大网友的关注。随后,网友们更发动人肉搜索,并在极短时间内把这两名“泼妇”的个人详细资料“公之于世”。

### 打人女子很嚣张

视频中,两名身穿天蓝色衣服的中年女子在镜头前不断地“质问”在场的民警,“我什么时候打人了?我们没有打人。”而前来解决问题的民警则回答说,“没有打人?没有打人谁举报你啊?”此时,旁边一名身穿橙色围裙的阿姨主动承认报警求助:“是我举报的,就是你们打我,难道是我自己抓的?”该阿姨一边大声承认报警求助,一边向镜头展示脖子上被抓的伤痕。

据视频中一名女子介绍,这几名女子在饭店吃饭,服务员收拾碗筷时不小心碰到其中一名女子,这几名女子未等服务员道歉,立刻上去撕打该服务员,甚至想拿凳子砸服务员。

记者发现,视频中打人的两名女子在民警协调解决问题的过程中不断叫嚣。“对不起,请讲普通话,现在已经奥运了。”两名女子向被打的饭店员工嘲讽道。她们甚至质问在现场调查情况的民警:“我是法律学校毕业的,你懂不懂法?我现在顶多是个嫌疑人,你凭什

么说我打她?”

“请您配合警察的调查,请您上车好不好?”最后,两名女子在警察的“请求”下上了警车,到派出所接受进一步调查。据了解,两名打人的女子最后向被打的阿姨赔偿了五六百元,但此消息并没有得到相关部门的证实。

### 网友搜出“泼妇”

视频在国内多个论坛传播后,立即引来广大网友的“口诛笔伐”。“这女的真是没见过大山还是咋地,自称法律学校毕业的,真是胖成这样就算了,还这样悍,悍就算了,还要打着文明的旗号,真是当贼的喊捉贼了。”不少网友在观看视频后纷纷留言。

事件受到越来越多的网友关注后,开始有网友呼吁发动人肉搜索引擎,把“泼妇”找出来。很快,网友“初缠”就把据称是其中一名女子的资料搜了出来,并在网上公布。

据人肉搜索的资料显示,打人的女子名叫张万x,1983年3月31日出生,住郑州市电厂路x号院1号楼x单元。曝光的内容还包括该女子的工作单位。“初缠”在人肉搜索帖中称:“她在单位口碑很不好,应该是中专生,没学过什么法律,可能平常看港台电影看多了,才懂得所谓的法律语言,最后学了计算机,但成绩不及格。”

随后,更有网友把一张盖了“失效证”的结婚证书的照片发上网,证书中的女人酷似视频中的打人者,但记者未能证实是否属实。

据《信息时报》

### 恶行2

## 闻一多纪念碑被抹红油漆

7月31日一早,小段同学给记者发来短信:昆明钱局街西仓坡6号闻一多先生遇难处纪念碑被人涂抹了大量红油漆,整块碑文被覆盖,连“闻一多先生殉难处”几个字都有些模糊。过往市民很气愤:这是对烈士的不尊重!

### 纪念碑一夜变“花脸”

在现场记者看到,大理石碑一夜之间竟喷满了红漆,而在墙体上五华区人民政府1992年2月对殉难处做的简介也被红漆喷成了一个大大的“X”形状。

在云南师范大学幼儿园门卫处上了10多年班的唐先生说,7月31日凌晨2点,他起床在幼儿园巡逻时,发现纪念碑前坐着两个20多岁的伙子,身材不高,一边端着饭盒吃东西,一边喝着酒,还小声地说着话。早上7点,唐先生推开幼儿园的大门时,大吃一惊,纪念碑竟然全变成了红色。“我想肯定是那两个人干的。”他说。

记者注意到,纪念碑前一朵白色的百合花也遭殃沾上了红漆。唐先生说,几乎每天都有人来给闻一多先生献花,不是个人,就是团体,“当然纪念碑也是第一次被破坏”。“抓住这个搞破坏的人,一定不能轻饶。”附近路过的居民纷纷指责。

随后,翠湖西路居委会和翠湖派出所民警也赶到现场。“我们每天都要来这里巡逻,得知这个消息也是

非常震惊,以后要加强对它的保护。”居委会的工作人员告诉记者。随后赶来的文物局工作人员表示,将调配专门的清洁剂,一周内将纪念碑洗净。

### 涂鸦者可处10日以下拘留

恶意损坏文物应该承担什么责任呢?据云南凌云律师事务所执行主任李春光介绍,“闻一多殉难处”纪念碑属于昆明市重点保护文物,可根据新颁布的《中华人民共和国治安管理处罚法》第63条规定:刻划、涂污或以其他方式故意损坏国家保护的文物、名胜古迹的;违反国家规定在文物保护单位附近进行爆破、挖掘等活动,危及文物安全的,处警告或200元以下罚款;情节较重的,处5日以上10日以下拘留,并处200元以上500元以下的罚款。

据《春城晚报》



纪念碑碑身也被涂满红色

### 恶行3

## 红色娘子军成藏獒广告语

北京通州东方鑫宠物乐园外墙上,“红色娘子军”和两只藏獒组合在一起,成为一家藏獒的广告语。“用红色娘子军给藏獒做广告,太过分了。”此语引起观者不满。7月31日,广告主表示将尽快更换。

这幅广告长约两米,“北京红色娘子军”的字样下,是两张藏獒照片,毛色棕红油亮。据了解,这是顺义一家藏獒的广告。“广告讲噱头,但也不能将藏獒比成红色娘子军啊!”附近居民高女士说,这样的广告方式过了头,看了心里特别不舒服。

7月31日下午,通州工商分局的工作人员赶到现场将广告遮挡。这家打广告的藏獒负责人陈女士说,他们使用“红色娘子军”做广告绝无恶意,意指藏獒的勇猛。她说,在了解到大家对广告的反应后,将尽快更换为妥当的广告语。 据《京华时报》



这样的广告语让人生厌

## 牛! 幼儿园每学期学费3.5万

广东东莞南城某小区有一家幼儿园将在9月1日开学,每个孩子一个月的学费竟达6000元左右,一个学期需要约3.5万元学费。除小区业主外,幼儿园也面向社会招生。为此,有业主抱怨根本读不起,住在小区却要出去外面读书。7月30日,记者来到该小区,幼儿园在小区右侧,有三层楼高,还在装修中。记者了解到,该幼儿园是由小区的开发商修建的,光装修就花了近200万元。

负责招生的一位老师介绍,幼儿园的学费每个月是6000元左右,他还透露,该幼儿园分为大中小班,一个班大概25人左右。中小班快满了,大概还有30多个学位空缺。

该幼儿园的招生老师介绍,收费高的主要原因是每个班都有外籍教师上课,他们都是幼儿教育经验丰富的老师。“我们不仅是教孩子学英语,而且要让孩子们用英语思考问题。”此外还有一名助教,一名中文老师及一名生活老师。

招生老师称幼儿园还有特色的体育教育,每个孩子都要学习高尔夫、曲棍球、旱冰和游泳等。幼儿园的教学时间是从早上8时到下午5时,上午主要是英语教学,下午有中文,其中间隔有特色活动等教学内容。

7月31日,这家幼儿园的园长表示,目前该幼儿园的证件“还在办理之中”。 据《广州日报》